حب علی (ع) - شب ولادت امیرالمومنین (ع)

[bookmark: _GoBack] هیچ چیز به اندازه تعصبات جاهلی انسان را بدبخت نمی‌کند. شعارها اگر پشتوانه داشته باشند هدایت هستند، ولی اگر پشتش شعور نباشند ضلالتند. شعار علی علی اگر با پشتوانه معرفتی باشد موجب هدایت و سعادتمندی انسان می‌شود.

 اصل عمل به نیت است و اصل نیت به گرایش و ولایت است، جنبه منفی کارهای ما به نیت بر می گردد. لذا اگر کسی بدبخت است به خاطر خراب بودن دل و نیت اوست. همه انسان یک دل است و این دل هم یک ظرف بیشتر نیست و حال مهم این است که در این ظرف چه چیزی قرار دهی؟ حب حضرت علی (ع) یا...

 اثر حب حضرت علی (ع) چیست؟
حب علی بن ابی طالب (ع) در منازل قیامت به درد می‌خورد. اگر کسی این حب را داشت مرگ شیرین‌ترین لحظه عمرش است. در روایت است که دو ملک قبر اول جایی که بو می‌کنند سینه است و اگر این سینه بوی ولایت بدهد رفتار دو ملک با فرد فرق می کند.

 نامه اعمال ما سبک است. اگر امیدی هست، به کار برای حضرت علی(ع) است. وزن این محبت بالاست, با هیچ چیز نمی‌توان معامله بشود. اگر به کسی دادند چیزی از او فوت نشده است. بهترین نوع ولایت هم ولایتی است که با عنایت خاص خود معصوم به دست می‌آید و راه رسیدن به آن هم خواستن از خود اهل بیت (ع) است.
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