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عمده کسانی که به حقیقت رسیدند کسانی هستند که روی معرفت الله کار کرده‌اند. اصل دین آن حقیقتی است که در عمل بروز می کند و آن باوری است که در قلب وجود دارد.
 همه دین به یک معنا به معرفت الله باز می گردد و خدا قبل از هر چیز خواسته که او را بشناسیم. اگر کسی خدا را باورنداشته باشد نمی تواند نماز بخواند. اگر کسی فهمید که همه کاره خدا است، اهدنا صراط المستقیم گفتنش در نمازش حقیقت پیدا می کند. همه مطالب قرآن خداشناسی است. واکنش انسان به شناخت خدا می شود انجام احکام عملی.
اگر کسی خدا و اسمائش را شناخت در مقابل حکم الهی گردن خم می کند الا این که دلش بیمار باشد. در زندگی یک انسان موحد هیچ عملی را پیدا نمی کنید الا این که مبدا و دستورش از خدا است، لذا التزامش به رساله عملیه بالا است چرا که آن انسان، خداشناس است. 
قرآن کتاب تشریع و تکوین است. ذات خداوند بر همه پوشیده است. احدی به ذات خدا دسترسی ندارد. یکی از راه های خداشناسی، شناخت سنت های الهی است. این که خدا چه کار می کند؟ چه کاری بر او روا است و چه کاری بر او روا نیست؟ یکی از سنت های الهی که در آیات به آن خیلی اشاره شده است، سنت ابتلاء است. خداوند همه افراد و همه اقوام را مبتلا می کند تا بفهمد چه کسی مومن است؟ باید فرق انبیاء با دیگران معلوم شود. یکی دیگر از سنت های الهی سنت تمحیص است. یکی دیگر از سنت ها هم، سنت هلاک است، یعنی بلای عمومی. 
«وَ إِنْ مِنْ قَرْيَةٍ إِلاَّ نَحْنُ مُهْلِکُوها قَبْلَ يَوْمِ الْقِيامَةِ أَوْ مُعَذِّبُوها عَذاباً شَديداً کانَ ذلِکَ فِي الْکِتابِ مَسْطُوراً  »
تاریخ بشری پر است از تمدن هایی که نابود شده است؛ انسان هایی که بر زمین حکمرانی می کردند و خدا آن ها را نابود کرده است. خود قرآن می فرماید که این ها تمدنشان از شما جلوتر بود، از شما قوی تر بودند، اما سنت خدا این است که تمدن ها را هلاک می کند.
عد از سنت هلاک، یک سنت بعدی وجود دارد و آن سنت نجات است. بعد از هلاک قوم، یک تعدادی نجات پیدا می‌کنند. این سنت ها فقط برای پیامبران گذشته نیست! برای قوم پیامبر خاتم هم همین است.
امت پیامبر 73 فرقه می شوند که 72 فرقه آن ها هلاک می شوند و یک فرقه نجات پیدا می کند. سنت هلاک یک سنت عمومی است و سنت نجات یک سنت اختصاصی است.

ریشه سنت هلاک عدل الهی و سبب نجات رحمت الهی است. این طور نیست که خدا قریه ای را نابود کند در صورتی به آن ها خبر نرسیده باشد. حتما قبل از آن حجت بر آن ها تمام می شود.
چند عمل باعث می شود تا خدا یک قریه ای را هلاک کند: اول این که فاسد شوند؛ یک عده پیدا شوند که اسراف کنند، عیاشی کنند. خداوند قوم لوط را از مسرفین نام می برد.
قرآن هم از سنت الهی حرف می زند، هم از عوامل و نوامیس آن حرف می زند. خدا از یک سنت در یک آیه حرف می زند، بعد در چندین آیه از قوانین و عوامل آن حرف می زند.
از دیگر اموری که خدا تصریح کرده است که از قوانین هلاک کننده امت ها است، مسئله ظلم است. خدا تمدن هایی را به خاطر ظلم نابود کرد. کاربرد عملی این حرف ها برای ما این است که ما هم یک امت هستیم، ادعا کرده ایم و حرفی زده ایم. در قبال این حرف ها چگونه عمل کنیم، دچار کدام سنت می شویم؟ چه کار دیگری کنیم تا به یک سنت دیگر دچار شویم؟ خداوند عادل است، سنت یک فرد عادل این است که گناهکار را بگیرد. گناه یکی دیگر از موارد هلاک است.
یکی از قوانین حتمی خدا در سنت هلاک این است که اتمام حجت می کند؛ تا رسول نفرستد کسی را هلاک نمی کند. امام حسین (ع) برای کوفه مسلم را فرستاد. کوفه یک مکان جغرافیایی نیست. ملت امتحان می شوند. همه ما برای فرج دعا می کنیم، اما یکی از سنت های الهی بعد از فرج، سنت هلاک است، آیا آماده ایم؟ 
در تاریخ آمده است که کوفه خشک سالی شد. به خانه علی بن ابی طالب (ع) رفتند، ایشان گفتند بروید در خانه امام مجتبی (ع) تا ایشان نماز بخواند، امام مجتبی (ع) هم آدرس خانه اباعبدالله (ع) را دادند. وقتی به درب خانه امام حسین (ع) رفتند، ایشان همان درب خانه شان دعا کردند و باران گرفت. کوفیان هم در حالی که خوشحال بودند این جمله به زبانشان جاری شد که جبران خواهیم کرد. اما چطور جبران کردند؟! صلی الله علیک یا اباعبدالله...

شب سوم ماه محرم سال ۹۷
مسجد جامع صفا
