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مقدمه حدیث (براهین اثبات ولایت)

امیرالمومنین(ع) می‌فرمایند: «ده افتخار از پیامبر(ص) به من رسیده است که از هر چیزی که در عالم بوده و هست، برای من ارزشمندتر است: ۱. برادری ایشان در دنیا و آخرت ۲. ...

براهین متعددی برای اثبات امامت امیرالمومنین (ع) وجود دارد:

1 نص
سخنانی که پیامبر(ص) در مقام امیرالمومنین(ع) فرموده‌اند و ایشان را به عنوان جانشین و امام بعد از خود معرفی نموده‌اند.

2 معجزه و کرامت
معجزه و کرامت در امام و وصی، نص تکوینی است. آن چه که پیامبر(ع) در همه ابعاد انجام داده است، امیرالمومنین(ع) هم باید بتواند انجام دهد.

3 تقدیم افضل
با بودن امام افضل، پیروی از امام مفضول عقلا جایز نیست. یکی از جهات نقل فضایل امیرالمومنین(ع)، اثبات ولایت و حقانیت ایشان است. استدلال به معجزه و نص برای اثبات ولایت، هزینه بیشتری دارد.

 یکی از خروجی‌های بیان فضایل امیرالمومنین، هدایت مردم است. باید مسلمات بیان شود تا امام بر حق معلوم شود. از کارهایی که معاویه انجام داد، این بود که نقل فضایل امیرالمومنین(ع) را ممنوع و برای خلفا فضیلت جعل کرد.

هیچ چیز به اندازه ولایت و محبت انسان کامل؛ انسان را به خدا نزدیک نمی‌کند. یکی از راه های جلب محبت و ولایت، شرکت در مجالس بیان فضایل امیرالمؤمنین(ع) است. این مجالس انس است که با نفوذ در درون ما، تقوای ما را بیدار می‌کند و نور ولایت را درون انسان پررنگ‌تر می‌کند. به همین جهت است که فرموده‌اند «ذکر علی عبادة»
 
حدیث
 امیرالمومنین(ع) می‌فرمایند: «ده افتخار از پیامبر(ص) به من رسیده است که از هر چیزی که در عالم بوده و هست، برای من ارزشمندتر است: 

1 و 2. تو در دنیا و آخرت برادرم هستی. 
اخوت یعنی مساوات تمام در جلوه و ذات و دو نفر. در مورد برادری بین رسول الله(ص) و امیرالمومنین(ع)، یعنی امیرالمومنین(ع) در تمام درجات و منازلی که خداوند در قرآن برای پیامبر(ص) گفته است، شریک است.

 3. در روز محشر از همه خلایق به من نزدیک‌تر هستی.
مقام امیرالمومنین(ع)، از انبیا اولوالعزم بالاتر است. در روزی که خداوند خلایق را بر اساس منزلت قرار می‌دهد، بعد از پیامبر(ص)، امیرالمومنین(ع) بیشترین منزلت را دارند.

[bookmark: _GoBack]4و5و6. تو وزیر، وصی و جانشین من در اهل و مال من هستی.
در روایات متعدد آمده است که پیامبر(ص) در مجالس مختلف، حضرت علی(ع) را به عنوان جانشین بعد از خود معرفی کردند. قبل از هجرت خانواده خود را به حضرت علی(ع) سپردند و قبل از شهادت، حضرت علی(ع) را وکیل خود قرار دادند تا بدهی ایشان را پرداخت کند.

 7. تو پرچم دار من در دنیا و آخرت هستی.
 پرچم دار یعنی شاخصه الحاق به امت و یا اخراج از آن. معنای حدیث «حُبهُ ایمانٌ و بغضُهُ کفر» این است که هر کسی امیرالمومنین(ع) را قبول دارد، از اهل ایمان است و در آخرت به پیامبر(ص) ملحق می‌شود. 

8و9و10. دوست تو، دوست من و دشمن تو، دشمن من و دشمن خداست. 
 حضرت علی(ع) باطن و حقیقت رسول است و پیامبر(ص) فرستاده خداست. اگر کسی علی(ع) را دوست داشته باشد، خدا و پیامبر(ص) را دوست دارد و هر کسی که با او دشمن باشد، با خدا و رسولش دشمنی کرده است.
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