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حدیث غدیر یک حکم تکلیفی است، وقتی آیاتی که در این روز نازل شده است، به ضمیمه حدیث غدیر خوانده شود، درمی‌یابیم که غدیر یک تکلیف مهم و مفصل است. عبارت «وَ إِنْ لَمْ تَفْعَلْ فَما بَلَّغْتَ رِسالَتَهُ» خطاب به پیامبر(ص)، یعنی این که خداوند می‌فرماید: ای پیامبر! تو مکلف هستی که امامت امیرالمومنین(ع) را بیان کنی.

حضرت زهرا(س) فرمودند: «فَما جَعَلَ اللَّهُ لِاَحَدٍ بَعْدَ غَدیرِ خُمٍّ مِنْ حُجَّهٍ وَلاعُذْرٍ» خدا بعد از غدیر برای هیچ کسی حجت و عذری قرار نداد. یعنی هیچ مسلمانی نمی‌تواند بگوید که من امام خود را پیدا نکردم، هیچ کسی نمی تواند در حجیت ولایت امیرالمومنین(ع) شک کند. غدیر اتمام حجت برای تمام بشریت است.

غدیر روز هزینه کردن و تبلیغ و ترویج امامت و ولایت امیرالمومنین(ع) است و همه در این امر مکلف هستند. غدیر به پا شد تا امامت به پا شود، امامت ختم نبوت و اکمال دین است. اگر غدیر اقامه بشود، بشریت از همه دردهای و بیچارگی هایش رها و آزاد خواهد شد.

از مهم‌ترین وظایفی که باید در بحث غدیر دنبال کرد، شناخت و تبلیغ است، بروید غدیر را از زاویه های مختلف بخوانید، دوم این که آن را تبلیغ و تبین کنید، به دیگران بگویید که ولایت و ارتباط با امام عملی است که اگر به اعمال ضمیمه نشد، هیچ عملی قبول نخواهد شد.

بعد از شهادت پیامبر(ص) همه جنگ ها به سمت غدیر کشیده شد تا مطرح نشود و تا آن جا که ظرفیت لازم برای ظهور حضرت حجت(عج) فراهم نشود. زمینه سازی برای امامت یعنی اقامه غدیر؛ یعنی این که این باید نقل شود، باید درایت و فهمیده شود و به آن عمل کرد. اگر غدیر از این سه مرحله عبور کرد، ولو در یک اقلیت اجتماعی، باب آسمان باز خواهد شد.
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